2025年10月21日 星期二 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:申宝超

万人镜头聚焦南太行 "光影问山"开启文旅新篇章

本报讯(记者 陈曙光)10月19日,由市文化广电和旅游局、辉县市人民政府主办的"光影问山·壮游新乡南太行"旅拍大会暨万人摄太行启动仪式在辉县市举行。活动旨在通过影像的力量,深度挖掘并传播南太行的自然与人文之美,以光影艺术赋能文旅产业高质量发展。

《新华每日电讯》、新华社河南分社、市文化广电和旅游局、辉县市相关领导等出席了启动仪式。启动仪式在

展现南太行雄浑气魄的主题宣传片《震撼!这就是,新乡南太行》中拉开帷幕。

活动现场,新乡南太行旅游度假区 文旅推荐官发布了"寻秋太行南"四条精 品线路,涵盖八里沟的"发现自然之美"、 万仙山的"遇见人文之美"、关山的"探寻 地质之美"以及秋沟·齐王寨的"探访古 村落之美",为与会者和游客提供了沉浸 式体验太行秋韵的指南。

仪式上还举行了多项成果发布与合

作签约。中国旅游协会地学旅游分会顾问、国家一级摄影师赵洪山将其历时20年创作的《南太行影集》捐赠给新乡南太行旅游公司,这一万张珍贵图片见证了景区的发展变迁。同时,《新华每日电讯》与新乡南太行旅游公司共同发布了"光影问山"新媒体共创计划,未来将依托国家级媒体的传播优势,培育新乡文旅传播的新质生产力。

市文化广电和旅游局党组书记、局 长韩卫军强调,摄影家不仅是风光的 "记录者",更是新乡文旅走向全国的 "传播者",期待通过镜头让南太行的 山水之美、人文之美与精神之美广为传播。

据悉,本次旅拍大会期间,来自全国各地的媒体、摄影师及旅游博主将深入太行腹地,通过航拍、地拍等多元影像语言,系统性、艺术化地解读南太行的自然造化与人文传承,用镜头推动南太行从区域性景区向全国乃至国际级旅游目的地迈进。

新乡市第十二届 青少年儿童素质教育展示活动开幕

本报讯(记者陈曙光)10月19日下午,市青少年儿童活动中心内掌声如潮,新乡市第十二届青少年儿童素质教育展示活动在此拉开帷幕。本次活动由市委宣传部、市教育局、共青团新乡市委及市文联共同主办,全市38家单位的217个优秀节目、逾2000名学生参

与展示

活动现场,声乐、舞蹈、民族乐器、西洋乐器、红领巾讲解、科普讲解等节目轮番上演,精彩纷呈。《少年有志》《唱支山歌给党听》《穆桂英挂帅》等节目,将爱国情怀、传统文化与艺术表演深度融合,充分展现了新时代青少年积

极向上的精神风貌与全面发展的综合素养。

市青少年儿童活动中心负责人杨 锐华表示,中心将持续坚守育人初心, 创新活动形式,为提升青少年综合素 养、推动艺术教育高质量发展注入新动 能。

五育融合 劳动先行

河南省第三届中小学生劳动技能大赛在获嘉县举办



午餐制作比赛

本报讯(记者 张世彬)10月17日, 获嘉县冯庄镇望景教育实践基地内彩 旗飘扬、热闹非凡,河南省第三届中小 学生劳动技能大赛在此举办。 本次大赛作为全省中小学生劳动 教育成果的集中展示平台,意义非凡。 它覆盖了小学、初中、高中、中职四个学 段组别,吸引了全省各地市多支参赛队 伍,数百名队员齐聚一堂,同台竞技。 大赛旨在以赛育人、以技赋能,全力深 化五育融合,培育新时代懂劳动、爱劳 动、会劳动的青少年人才。

开幕式在庄严的国歌声中正式开启,现场气氛庄重而热烈。参赛队员代表和评委代表分别进行了庄严宣誓,他们的誓言掷地有声,充分展现了公平竞技、专业评判的赛事态度,为整个大赛奠定了良好的基础。

赛事紧密围绕"分龄竞技、以赛育

人"的理念精心设计。四个学段的赛项充分贴合不同年龄段学生的认知规律与成长需求,实现了劳动教育与学段特点的精准适配。

历经一天的激烈角逐,本次大赛圆满落幕。在闭幕式上,与会领导为荣获一等奖、二等奖、三等奖的参赛队伍及选手颁发了荣誉证书和奖品,表彰他们在比赛中的出色表现。

此次河南省第三届中小学生劳动 技能大赛,不仅是一场全省中小学生劳动技能的"竞技场",更是搭建了"以劳 践学、以技赋能"的成长平台。它为深 化五育融合、推动全省素质教育高质量 发展提供了有力支撑。

挑战自我 展现风采

2025 黄河勇士儿童赛·新乡原阳站挑战赛开赛。

本报讯(记者 张世彬 通讯员 李正涛)10月18日,2025黄河勇士儿童赛·新乡原阳站在博浪沙森林公园森林营地激情开赛。400余名4岁至14岁的儿童选手齐聚黄河之畔,在自然野趣与专业挑战中突破自我,展现新时代儿童的昂扬风采。

本次赛事融合体育竞技、文化传承与亲子互动。作为原阳县首届大规模儿童户外挑战赛,赛事充分结合地域特色与年龄特点,科学设置竞赛体系。按照4岁至6岁、7岁至9岁、10岁至14岁

三个年龄组,分别打造3公里+20个障碍、4公里+24个障碍、5公里+26个障碍的阶梯式赛道。赛道障碍设计巧妙融入黄河文化与中华传统文化元素,让小选手们在攀爬、跨越、匍匐中触摸文化厚重,实现体能与精神的双重淬炼。

比赛现场,小选手们身着统一参赛服,在教练带领下完成热身准备,随着发令声响起,依次冲向障碍关卡,他们紧握绳索奋力攀登,踏入泥泞的"黄河险阻",相互鼓劲携手前行,家长们则在观赛区呐喊助威,定格孩子们突破自我



的珍贵时刻。

参赛选手杨子悦说:"我觉得黄河 勇士的项目十分刺激,比如过泥潭、攀 岩都十分刺激,坚持就是胜利。"

此次 2025 黄河勇士儿童赛·新乡原阳站挑战赛的成功举办,不仅为孩子们提供了一个挑战自我、展现风采的平台,更让黄河文化在新一代中得到传承与弘扬。

豫排联赛第二阶段 在我市举行 新乡南太行队 主场对阵洛阳队



比赛现场

本报讯(记者申长明)10月19日,河南省女子排球城市联赛(以下 筒称豫排联赛)第二阶段比赛在市平 原体育中心举行,新乡南太行队主场 对阵洛阳队,虽然最终1比3惜败,但 是场上队员们的拼搏精神还是博得 了现场观众的阵阵掌声。

当日下午4时,市平原体育中心迎来了豫排联赛第二阶段的强强厮杀,新乡南太行队对阵洛阳队。比赛一开始,新乡南太行队一度落后,但姑娘们迅速调整状态,顶住洛阳队凌厉的攻势,连追5分,将比分追至11平。随后,两队在网前展开高强变对攻,多次打出高质量攻防,比分追至对攻,多次打出高质量攻防,比分等替上升,战至22平。关键时刻,新乡南太行队出现失误,以22比25惜败首局。第二局,新乡南太行队稳住阵脚,队员们发起凌厉的攻势,多次突破对手防线,以25比19扳回一局。

关键的第三局,双方教练排兵布阵,主力尽出。比分从9平打到18平,现场观众的呐喊助威声不断,每一次得分都牵动全场观众的心。随着新乡南太行队发球失误,以23比25再丢一局,场上局面陷入劣势。第四局,背水一战的新乡姑娘们全力反击,场上多次出现精彩的攻防转换,队员们一次次倒地救球,一次次奋力起跳拦网,赢得了全场掌声。双方战至赛点,运气欠佳的新乡姑娘们最终以24比26憾负。

新乡南太行队主教练赛后表示, 洛阳队作为传统强队,实力很强。新 乡南太行队这次没有赢得比赛,很遗憾,但姑娘们始终保持着拼到最后一 刻的劲头。接下来,全队会认真总 结,全力备战后续赛事。